

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ Π.Ε. ΠΕΙΡΑΙΑ
“ Η ΠΡΟΟΔΟΣ ”
ΓΟΥΝΑΡΗ 21-23 Τ. Κ. 185 31 ΠΕΙΡΑΙΑΣ
ΤΗΛ.: 210 41 28 074
ΚΙΝ.: 6972210342-6944 605921
FAX.: 210 4613836 - 210 4206111
ΗΛΕΚ/ΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ: www.e-proodos.gr
E-mail: eproodos@gmail.com

Πειραιάς 31-01-2010
Αριθ. Πρωτ.: 107

Π Ρ Ο Σ :

- Υπουργό Παιδείας
- Υφυπουργούς Παιδείας
- Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Αττικής
 - Διεύθυνση Π.Ε. Πειραιά
 - Δ.Ο.Ε.
 - Μ.Μ.Ε.
 - Συλλόγους Γονέων
- Μέλη των Συλλόγων μας

ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΤΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ

Βρισκόμαστε στο τέλος του Γενάρη και από τα Σχολεία της Νομαρχίας Πειραιά λείπουν 42 **εκπαιδευτικοί από το πρωινό πρόγραμμα** και 38 **εκπαιδευτικοί από το πρόγραμμα του Ολοήμερου**. Υπάρχουν ακόμη τουλάχιστον 50 **κενά στα Τμήματα Ένταξης** (γεγονός που αφορά περισσότερα από 500 μαθητές). Δε λειτουργούν, ουσιαστικά, σε κανένα σχολείο **τάξεις υποδοχής**. Τέλος, δεν έχει εγκριθεί ούτε μία από τις δεκάδες αιτήσεις για **Παράλληλη Στήριξη** ενώ υπάρχουν ακόμη μαθητές που δεν έχουν διδαχτεί ούτε μια ώρα - από την αρχή της χρονιάς - Αγγλικά!

Εκτός αυτών των ελλείψεων η Διοίκηση αδυνατεί να αντικαταστήσει τους εκπαιδευτικούς που απουσιάζουν με ολιγοήμερες άδειες (αναρρωτικές κλπ).

Αποτέλεσμα αυτής της κατάστασης είναι ότι τα Σχολεία λειτουργούν με τεράστια προβλήματα, οι μαθητές στερούνται τα βασικά τους μορφωτικά δικαιώματα, οι εκπαιδευτικοί καλούνται να καλύψουν τα κενά σε βάρος όχι μόνο των εργασιακών τους δικαιωμάτων αλλά και της αξίωσης τους να διδάσκουν σε συνθήκες που δεν υπονομεύουν το έργο τους. Την ίδια στιγμή οι γονείς καλούνται να βάλουν βαθιά το χέρι στην τσέπη για να αγοράσουν ακόμη και τα βασικά από εκείνα που το Σχολείο υπόσχεται αλλά δεν εκπληρώνει.

Η εκπαιδευτική κοινότητα δεν έμεινε απαθής: από την αρχή της σχολικής χρονιάς δούλεψε με φιλότιμο στα Σχολεία για να μην πληρώσουν οι μαθητές την ανεπάρκεια της πολιτικής ηγεσίας και σε συνδικαλιστικό επίπεδο ανέδειξε τις ελλείψεις προσωπικού, προχώρησε σε παραστάσεις διαμαρτυρίας στη Διεύθυνση Π.Ε. Πειραιά, και κάλεσε το Υπουργείο να καλύψει άμεσα τα κενά.

Η κατάσταση όμως δε σηκώνει καμιά προσπάθεια εξωραϊσμού. Τα συνθήματα του Υπουργείου («όλα είναι ζήτημα παιδείας» και «πρώτα ο μαθητής») ακούγονται σαν κακόγουστα αστεία. Είναι εξαιρετικά ανησυχητικό να

φανταστεί κανείς τι μας περιμένει την επόμενη σχολική χρονιά, αφού όπως προβλέπεται από το πρόγραμμα σταθερότητας **οι διορισμοί μονίμων και αναπληρωτών εκπαιδευτικών θα μειωθούν κατά 11.000!** Το Υπουργείο θα προσπαθήσει να «λύσει» το πρόβλημα των κενών με συνενώσεις σχολείων, με πληθωρικά τμήματα, με περιστολή των εργασιακών δικαιωμάτων των εκπαιδευτικών (ανάθεση υποχρεωτικών υπερωριών, μετακινήσεις από σχολείο σε σχολείο για συμπλήρωση ωραρίου). Αν οι «απειλές» του υλοποιηθούν, μπορούμε να είμαστε σίγουροι ότι τα προβλήματα που σήμερα περιγράφουμε θα επεκταθούν σε όλες σχεδόν τις σχολικές μονάδες.

Καταγγέλλουμε με τον πιο κατηγορηματικό τρόπο την κυβερνητική πολιτική της σκληρής λιτότητας που βιώνουν τα Σχολεία και οι εκπαιδευτικοί τις τελευταίες δεκαετίες. Η πολιτική αυτή καθιστά πλέον αδύνατη την ικανοποίηση των σύγχρονων εκπαιδευτικών αναγκών των παιδιών της εργαζόμενης πλειοψηφίας.

Καλούμε το Υπουργείο Παιδείας να καλύψει άμεσα τις ανάγκες των Σχολείων σε εκπαιδευτικό προσωπικό ώστε να σταματήσει η απαξίωση της Δημόσιας Εκπαίδευσης και του έργου της. Το μοίρασμα της φτώχειας των Σχολείων διαιωνίζει την ύπαρξη της, και η καταπάτηση των εργασιακών δικαιωμάτων των εκπαιδευτικών δημιουργεί περισσότερα προβλήματα από αυτά που υποτίθεται ότι λύνει.

Καλούμε το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. να αναλάβει πρωτοβουλίες για την ανάδειξη και την επίλυση των προβλημάτων.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Ο Πρόεδρος



Γαλάνης Γιώργος



Ο Γεν. Γραμματέας



Μεντάκης Αναστάσιος